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2006年苏州市初中毕业暨升学考试试卷

数    学
第Ⅰ卷(选择题，共27分)

一、选择题：本大题共9小题，每小题3分,共27分．在每小题给出的四个选项中只有一项是符合题目要求的． 
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1.若x=2，则
[image: image31.wmf]的值是　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　）
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    B.1　　  C．4    D．8   　
2．如图，如果直线m是多边形ABCDE的对称轴，其中∠A=1300，
∠B=1100．那么∠BCD的度数等于　　　　　　　　　　　　（　　）
A. 400 　　B.500　　　　　C．600　　　　D.700　　　

（第2题）　

3．今年5月18日．英美科学家公布了人类第一号染色体的基因测序图，这个染色体是人类

  “生命之书”中最长也是最后被破解的一章．据报道,第一号染色体中共有2.23亿个碱基对,2.23亿这个数用科学记数法可表示为　　　　　　　（　　）
 　 A 2.23×105    B. 2.23×106  C．2.23×107    D．2.23×108
4．如图，给出了过直线外一点作已知直线的平行线的方法，其依据是（　　）
[image: image14.png]A. 同位角相等，两直线平行　　 　　B.内错角相等，两直线平行   

C.同旁内角互补，两直线平行　　　D.两直线平行，同位角相等
5下列函数中，自变量x的取值范围是x>2的函数是　　　　（　　）
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6．下列图形中，旋转600后可以和原图形重合的是　　　　　（　　）
[image: image15.png]


  A.正六边形    B.正五边形　  C.正方形    D.正三角形

7．某校测量了初三(1)班学生的身高(精确到1cm)， 

按10cm为一段进行分组，得到如下频数分布直方图，
则下列说法正确的是　　　　　　　　　　　　　（　　）

A.该班人数最多的身高段的学生数为7人　B.该班身高低于160.5cm的学生数为15人

  C.该班身高最高段的学生数为20人　　　 D.该班身高最高段的学生数为7人

8．下列说法正确的是　　　　　　　　　　　　　　（　　）
A．一颗质地均匀的骰子已连续抛掷了2000次，其中，抛掷出5点的次数最少，则第2001

  　次一定抛掷出5点

  B.某种彩票中奖的概率是1%，因此买100张该种彩票一定会中奖

  C．天气预报说明天下雨的概率是50％．所以明天将有一半时间在下雨

  D.抛掷一枚图钉，钉尖触地和钉尖朝上的概率不相等

9.对左下方的几何体变换位置或视角，则可以得到的几何体是　　　　　（　　）
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第Ⅱ卷(非选择题，共98分)
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第Ⅱ卷（非选择题98分）

二、填空题：本大题共8小题．每小题3分。共24分．把答案填在题中横线上．

10.一
[image: image7.wmf]3

1

的绝对值等于＿＿＿＿＿＿
11．抛物线y＝2x2+4x+5的对称轴是x=_________    ．
12．如图．围棋盘的左下角呈现的是一局围棋比赛中的几手棋．
为记录棋谱方便，横线用数字表示．纵线用英文字母表示，

这样，黑棋①的位置可记为(C，4)，白棋②的位置可记为(E，3)，        

则白棋⑨的位置应记为 ＿＿＿＿＿＿                           (第12题)　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
13.等式
[image: image8.wmf])
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中的括号应填入＿＿＿＿＿＿

14.某校参加“姑苏晚报·可口可乐杯”中学生足球赛的队员的年龄如下(单位：岁)：13，14，16，15，14，15，15，15，16，14，则这些队员年龄的众数是＿＿＿＿＿．
15．如图，平行四边形ABCD中，E，F分别为AD，BC边上的一点．若再增加一个条件＿＿＿＿＿＿＿＿＿，就可推得BE=DF

[image: image18.jpg]


16．我国《劳动法》对劳动者的加班工资作出了明确规定．“五一”长假期间．前3天是法定休假日，用人单位应按照不低于劳动者本人日工资或小时工资的300％支付加班工资．后4天是休息日，用人单位应首先安排劳动者补休，不能安排补休的，按照不低于劳动者本人日工资或小时工资的200％支付加班工资．小朱由于工作需要，今年5月2日、3日、4日共加班三天，已知小朱的日工资标准为47元，则小朱
“五一”长假加班三天的加班工资应不低于＿＿＿＿＿＿＿＿元

17．如图．直角坐标系中，△ABC的顶点都在网格点上．其中,A点
坐标为(2，一1)，则△ABC的面积为＿＿＿＿＿平方单位．
三、解答：本大题共12小题共74分.解答应写出必要的计算过程、

推理步骤或文字说明．(第18～20题，每题5分，共15分)
18.不使用计算器，计算：
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19.化简：
[image: image10.wmf]2
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20．解方程：
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(第21～22题每题6分，共12分)

21.台球是一项高雅的体育运动．其中包含了许多物理学、几何学知识。图①是一个台球桌，目标球F与本球E之间有一个G球阻挡
(1)击球者想通过击打E球先撞击球台的AB边．经过一次反弹后再撞击F球。他应将E球打到AB边上的哪一点?请在图①中用尺规作出这一点H．并作出E球的运行路线；(不

    写画法．保留作图痕迹)

[image: image19.jpg]
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(2)如图②．现以D为原点，建立直角坐标系，记A(O，4)．C(8，0)．E(4，3)，F(7，1)，求E球接刚才方式运行到F球的路线长度．(忽略球的太小)

图①

[image: image21.jpg]


22如图．电路图上有四个开关A、B、C、D和一个小灯泡，闭合开关D或同时闭合开关A，B，C都可使小灯泡发光。
(1)任意闭合其中一个开关，则小灯泡发光的概率等于＿＿＿；

(2)任意闭合其中两个开关，请用画树状图或列表的方法求出小

   灯泡发光的概率．

[image: image22.wmf](第23－24题，每题6分．共12分)

23．如图，梯形ABCD中．AB∥CD．且AB=2CD，
E,F分别是AB，BC的中点。EF与BD相交于点M．

  (1)求证：△EDM∽△FBM；

  (2)若DB=9，求BM．

[image: image23.wmf]24．如图，在一个坡角为15"的斜坡上有一棵树，高为AB．当太阳光与水平线成500时．测得该树在斜坡上的树影BC的长为7m,求树高．(精确到0.1m)

25．已知函数y=
[image: image12.wmf]x

2

和y=kx+l(k≠O)．

    (1)若这两个函数的图象都经过点(1，a)，求a和k的值；

    (2)当k取何值时，这两个函数的图象总有公共点?

26．今年，苏州市政府的一项实事工程就是由政府投人1 000万元资金．对城区4万户家庭的老式水龙头和13升抽水马桶进行免费改造．某社区为配合政府完成该项工作，对社区内

1200户家庭中的120户进行了随机抽样调查，并汇总成下表：
	改造
情况
	均不
改造
	改造水龙头
	改造马桶

	
	
	1个
	2个
	3个
	4个
	1个
	2个

	户数
	20
	31
	28
	21
	12
	69
	2


  (1)试估计该社区需要对水龙头、马桶进行改造的家庭共有＿＿＿＿＿户；

  (2)改造后．一只水龙头一年大约可节省5吨水，一只马桶一年大约可节省15吨水．试估

    计该社区一年共可节约多少吨自来水?

  (3)在抽样的120户家庭中．既要改造水龙头又要改造马桶的家庭共有多少户?

27．(本题7分)

  如图①，△ABC内接于⊙0，且∠ABC＝∠C，点D在弧BC上运动．过点D作DE∥BC．DE

交直线AB于点E，连结BD．

  (1)求证：∠ADB=∠E；    (2)求证：AD2=AC·AE；

  (3)当点D运动到什么位置时，△DBE∽△ADE请你利用图②进行探索和证明

[image: image24.png]


[image: image25.wmf]　　　　　　　　                                     　　　　　　　　　　　　　A                    A

28．(本题8分)

  司机在驾驶汽车时，发现紧急情况到踩下刹车需要一段时间，这段时间叫反应时间．之

后还会继续行驶一段距离．我们把司机从发现紧急情况到汽车停止所行驶的这段距离叫“刹车距离”(如图)．

    已知汽车的刹车距离s(单位：m)与车速v(单位：m／s)之同有如下关系：s=tv+kv2其中t为司机的反应时间(单位：s)，k为制动系数．某机构为测试司机饮酒后刹车距离的变化，对某种型号的汽车进行了“醉汉”驾车测试，已知该型号汽车的制动系数k=0.08，并测得志愿者在未饮酒时的反应时间t=O.7s

    (1)若志愿者未饮酒，且车速为11m／s，则该汽车的刹车距离为＿＿＿＿m(精确到0.1m)

    (2)当志愿者在喝下一瓶啤酒半小时后，以17m／s的速度驾车行驶，测得刹车距离为

46m．假如该志愿者当初是以11m／s的车速行驶，则刹车距离将比未饮酒时增加多少？(精确到O.1m)

[image: image26.jpg]|pCo>

x



    (3)假如你以后驾驶该型号的汽车以11m／s至17m／s的速度行驶，且与前方车辆的车距保持在40m至50m之间．若发现前方车辆突然停止，为防止“追尾”。则你的反应时间应不超过多少秒?(精确到0. O1s)   
[image: image27.wmf]
29．(本题8分)

    如图，直角坐标系中，已知点A(2，4)，B(5，0)，动点P从B点出发沿BO向终点O运动，动点O从A点出发沿AB向终点B运动．两点同时出发，速度均为每秒1个单位，设从出发起运动了
[image: image13.wmf]x

s．
(1)Q点的坐标为(＿＿＿，＿＿＿)（用含x的代数式表示）

(2)当x为何值时，△APQ是一个以AP为腰的等腰三角形?   
(3)记PQ的中点为G．请你探求点G随点P，Q运动所形成的图形，并说明理由.

[image: image28.wmf]C

B

A

7cm

15

0

50

0
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